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Correction : fonction exponentielle

> Utiliser les propriétés de la fonction exponentielle

Exercice n°1

7 —4 5\—6 -3 5% (—6)+(—3 —33
a e Xe _ e7+(_4)_(_5) _ 68 b. (e ) X e =e x(=6)+(=3) =e
6_5
1 N (64)71 1 N 674 641 d (ezm)?, e6:1c e6:1c "
C. =—+ —=e€ . = = —¢
(6_3)2 62 X 6_6 6_6 6_4 63x+1 X e—z—l e3x+1—x—1 62x

Exercice n°2

3 —1 3
a. e’ xe _ 63:E—1—(£l‘—3) = e27+2 b. e’ x e” _ e3+m—(—5+(—x)) = o2z+8
ex—?’ 6_5 X e~ %
c i % 1 — e T x e—z—l _ e—z—a:—l — e—2;z:—1
eT 69c-i-1
d e2r N e e®(1 + %) + xze™® B e2r 4 €37 4 g7
oz lder z(1+e?) z(1+e%)
Exercice n°3
a. fllx)=¢e"+2 b. f'(z) =3e"+4

c. fl(x)=06x—4e"

d. On pose u(z) =x —1et v(zr) =e*. On a alors v/(z) = 1 et V() = e”.
Done f/(x) = u/(x)v(z) + u(z)/(x) = ¢ + (z ~ 1)e” = ze”

e. On pose u(z) = e” et v(z) =z + 1. On a alors v/(z) = e” et v'(x) = 1.
u(x)v(x) —u(x)v'(z) e (r+1)—e” xe®
D ! = = =
one 11 ) RSV T
f.  On pose u(x) =1+ €2 et v(z) = e 3% + 4. On a alors u/(z) = 2% et V/(z) = —3e 737,
Donc f/(z) = ' (z)v(z) + u(2)v'(z) = 2e2 (73 + 4) + (1 + 2*)(—=3e73%) = —e % + 8¢ — 3732

Exercice n°4
a. Pour tout réel z : e* > 0 et 22 + 4 > 0 donc f(x) > 0 pour tout réel z.
b. Pour tout réel x : e=** > 0. De plus, z* > 0 donc —2* — 7 < 0. Par quotient, f(z) < 0.

c. Pour tout réel z, e2* > 0 donc 1 + €** > 0. De méme, e~3* > 0 donc e~3* + 4 > 0. Ainsi, f(z) > 0 pour
tout réel x.
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d. Pour tout réel z, e > 0. On doit donc étudier le signe de 2% — 2 — 6.
A = (—=1)? =4 x 1 x (=6) = 25. Puisque A > 0 ce polynéme admet deux racines distinctes.

~(-1) -3 —(-1+v25
.’I}1=—=—2 rT9 = —7T—"F—=

2x1 2x1 3

Ainsi, 22 —2—6>0<xz€]—w; —2] |J [3; + o[ et donc f(z) >0s xe]—o; —2] U [3; + o[

> Résolution d’équations et d’inéquations

Exercice n°5

a. 612642 b. ex_678=() c. e£—-1=0 d. VzeRe' >0
_ r _ ,—8 T __ , .
< x =42 =e’=e et =1 Donc I'équation
<= -8 st =¢ e = 0 n’admet
<z=0 aucune solution réelle.

e. er—2e"=0

< —e® = 0. Cette équation n’admet aucune solution réelle car e* > 0 pour tout réel z.

£, e2rtd — o7 g. e 3r+5 — 1
xz —
e +4=7 o 3745 _ 0 h. e*+5=0
3 < e® = =) Cette équation
< T = 9 < —3z+5=0 n’admet aucune solution réelle car
5 e® > 0 pour tout réel x.
ST ==
3
Exercice n°6
a. e¥ —bhxe® =0 b. 4dze® + 3ze* =0
< e (1-5x)=0 < 4xe® + 3ete” =0
<1—5r=0care®>0VxelR < e¥(4x + 3e) =0
@le < dr+3et*=0care® >0VreR
g - —3et
:L‘ =
4

c. e —et—ettlpe=0
< (%) —e* —e%l +e=0
< (e®)?—e*(1+e)+e=0
< X2—(1+e)X +e=0en posant X = e”
A=(—(1+e€)?-4x1xe=(e—1)2> 0. Léquation admet donc deux solutions réelles distinctes :

—(=1+e)—+/(e—1)2 ot Xy — —(—1+e)++/(e—1)2

X, =
! Ix1=1 Ix1l=c¢e

2
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Puisque X = e” alors les solutions sont e* = 1 et e = e autrement dit z = 0 et x = 1.

2
d. e*" 37 _e8 =0

22 -3z 8

= e =e

< a2 —3x =28
<22 -3:—-8=0

A= (-3)2 -4 x1x (—8) =41 > 0. L’équation admet donc deux solutions réelles distinctes :

—(=3) =41 3 -4l ot —(=3) ++v41 3+ v4l
2x1 N 2 2x1 N 2

xr1 =

Exercice n°7

a. e*>e¢t b. e >1 c. e <eb
sr>4 se 2>l <2r <6
S=]4; + oo < =21 >0 < r<3
< z>0 S =]—ow;3[
S =]0; + oof
d. e3x+4 < 613 e. e690—3 > 66w+1 f. e—3x+1 > e—4x+5
<3r+4<13 < 6r—3=>06x+1 o -32+1>—-4r+5
11
sr< — < —-3=1
3 sr>4
11 Ce qui est impossible. Il n’y
5= ]_OO; ?] a donc aucune solution. S =]—o0; 4]

> Suite géométrique et fonction exponentielle

Exercice n°8

Loug = €29 =1, up = 2! = e? et ug = 2¥? = e,
up =1 62(n+1) €2n X 62 2 5 s > . ’ JT . . 2
2. = 5 = 5, = ¢ . Il s’agit d’une suite géométrique de premier terme 1 et de raison e*.
Uy e e

3. La fonction qui a x associe e” est strictement croissante sur R. La suite (u,) est donc strictement croissante
sur N.
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Exercice n°9

1. upg = >0 =1, uy = P>t = € et ug = 2?2 = !V,
5(n+1) 5n 5
Upt1 € e xe . . . . .
2. L _ = B = 5. 11 s’agit donc d’une suite géométrique de premier terme 1 et de raison e°.
Up e e

3. La fonction qui a x associe e est strictement croissante sur R. La suite (u,) est donc strictement croissante
sur N.

Exercice n°10

1. ug =40, u; =40 x 0,9 =36 et up =36 x 0,9 = 32,4.
Pour tout entier naturel n : u,+1 = u, x 0,9. 1l s’agit donc d’une suite géométrique de premier terme 40 et de
raison 0,9.

2. up =40 x 0,9 = 40 x e~ 01057,

3. Cette suite suit une croissance exponentielle.

Exercice n°11

1. 4500 x 1,03 = 4635. En 2024, Jean-Kevin aura 4 635€ sur son livret.

2. Upt1 = Uy X 1,03. C’est une suite géométrique de premier terme 4 500 et de raison 1,03.

On a donc pour tout entier naturel n : u, = 4500 x 1,03".
3. u, = 4500 x %037,

4. On souhaite que u, > 10 000. Ce qui est équivalent & :

4500 x 203" > 10000

0,03n - 20
9

o 0031 - ;0,789

= e

< 0,03n > 0,789

< n > 26,6. Ce sera donc & partir de la 27°™° année.



